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Zprávy z obecního úřadu 
 
Poslední víkend v květnu se uskutečnila oslava ke 120. výročí školy. Program byl 
zahájen již v pátek podvečer přehlídkou žerotínských talentů. Následně v sobotu 
dopoledne byli pozváni hosté z řad bývalých zaměstnanců školy a školky, kteří 
mohli mimo jiné shlédnout stavbu nové mateřské školky. 
Hosté mohli shlédnout již postavenou hrubou stavbu s rozvody el. energie, dato-
vými rozvody pro internet a zabezpečovacím zařízením a také rozvody vody. 
Střecha v době oslav již měla vazníky a byla osazena z větší části i krytinou.  Za-
kopána je také retenční nádrž pro záchyt dešťové vody, která bude sloužit pro 
zalévání zahrádky. Poslední pracovní týden v květnu byly dokončeny práce na 
střešní krytině a instalována okna  a posuvné dvoukřídlé dveře na terasu od 
firmy Sulko. 
V současnosti čekáme na příchod omítkářů a také zesílení jističů pro stroje na 
zpracování omítky. Následovat bude položení podlah včetně podlahového to-
pení, dlažby a obkladů. Barevné řešení těchto prvků si mohlo vedení školy vybrat 
dle předložených vzorků. 
V naší obci se uskutečnilo také několik akcí. Za zmínku stojí pietní akt u pomníku 
obětem válek, brigádnické akce TJ Sokol a na počátku června dětský den. Děkuji 
všem, kteří shora pořádané akce pomohli připravit a také za účast. 
Jedna větší akce je však ještě před námi a to jsou již tradiční žerotínské hody, 
které nám tentokráte vycházejí na sobotu 27. července. Těšit se můžete na tur-
naj v malé kopané o putovní žerotínskou klobásu, dobrou muziku a bohaté ob-
čerstvení.  Děti si užijí lukostřelbu a lezeckou stěnu, kolotoče a střelnici, na více-
účelové vodní nádrži aquazorbing a lodičky. Večer bude následovat diskotéka. 
Hody budou zakončeny slavnostní hodovou mší v kapli Sv. Marty, která se bude 
konat v neděli 28. července. Na akci jste samozřejmě všichni srdečně zváni. 
 
Robert Venský  
starosta obce 

 
 
 

Úhrada poplatků za komunální odpad do 30. 6. 2024 
 
Připomínáme občanům, že poplatky za komunální odpad a psy jsou splatné do 30. 
6. 2024. Včas nezaplacené poplatky můžou být zvýšeny dle obecně závazné vy-
hlášky až trojnásobek. 
Poplatky lze hradit na účet obecního úřadu č. 1801707369/0800. Aby mohly být 
platby správně přiřazeny, nezapomeňte uvést jako variabilní symbol číslo popisné, 
za které jsou poplatky hrazeny, a do zprávy pro příjemce napište vaše příjmení. 
Poplatky na rok 2024 zůstávají ve stejné výši jako v předchozím roce: 
poplatek za komunální odpad  - 600 Kč, 
poplatek za psa   - 100 Kč. 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Třídění odpadu v obci 
 
Celkem bylo za období od 1. 1. 
do 31. 3. 2024 vytříděno toto 
množství: 
Papír   1,011 t 
Plast   1,660 t 
Sklo   2,283 t 
Kovy   0,000 t 
Nápojový karton 0,045 t 
Děkujeme tímto všem, kteří po-
ctivě třídí, a vyzýváme ostatní, 
aby se aktivně zapojili, protože 
jedině tak udržíme nízkou výši 
poplatku za komunální odpad.  
 

Společenská kronika 
 
Opustili nás:  
Markéta Sitová, 97 let                      
 
Upřímnou soustrast pozůsta-
lým. 
 
Jubilanti:         
Miroslav Sládek, 91 let 
Anna Langerová, 85 let 
 
Do dalších let přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti.    
.    
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Pietní akt u pomníku padlých 
 
V májový podvečer před Dnem vítězství, který se na našem území slaví 
státním svátkem 8. května, uspořádal Obecní úřad Žerotín pietní akt 
k uctění památky obětí válek. Po úvodním položení věnce k pomníku 
padlých a zapálení svíčky pronesl starosta obce několik vět o významu 
svobody, míru a zavzpomínal na padlé občany a vojáky, kteří zaplatili 
vlastním životem v některé z válek, když právě za tyto hodnoty bojovali. 
Následně předvedly děti ze ZŠ a MŠ Žerotín své hudební a recitační vy-
stoupení, které si pro tento den připravily. Po tomto krásném předsta-
vení dostaly sladkou odměnu. Celou akci doprovodili muzikanti z De-
chové hudby Pňovice. Na pietní akt dorazilo několik desítek občanů 
z naší obce a blízkého okolí, díky čemuž akce proběhla v mnohem dů-
stojnější formě, než tomu bylo před rokem. Proto bych chtěl všem 
těmto lidem poděkovat, že si našli chvíli času a na akci dorazili. Veliké 
poděkování patří dětem a zaměstnancům MŠ a ZŠ Žerotín za pěkné vy-
stoupení. 
 
Vojtěch Motáň 
místostarosta obce  
 
 
 
 

 

120. výročí školy 
 

Když se řekne výročí… 
Většina z nás ráda slaví. Ať jsou to 
svátky, narozeniny, rodinná setkání, 
sportovní klání… Svátek či narozeniny 
může slavit také škola. Letos se bude 
v naší škole po stodvacáté začínat nový 
školní rok, zahajovat výuka a vítat nové 
prvňáčky… 
V květnu jsme s dětmi školky, žáky školy 
a dalšími hosty a pomocníky připravili 
několikaposchoďový dort v po-
době pěkného programu v kulturním 
sále obecního úřadu a výstavy ve škole.  
V pátek 24. 5. jsme pozvali nejen naše 
šikovné školáky, ale také bývalé absol-
venty, kteří se věnují divadlu, hudbě, 
tanci či sportu. Sestavili jsme tak neopa-
kovatelný program žerotínských ta-
lentů. 
V sobotu 25. 5. byli pozvaní hosté z řad 
bývalých zaměstnanců školy a školky. 
Dopolední setkání proběhlo v příjemné atmosféře vzpomínání, povídání, prohlídkou školy a připravené výstavy a pro-
hlídkou stavby nové mateřské školy. Odpoledne program pokračoval vystoupením dětí základní i mateřské školy. 
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Myslím, že to byla velkolepá podívaná. Děti předvedly krásná divadelní a taneční vystoupení, hru na flétny, gymnas-
tické sestavy i sestavu se švihadly. Mateřská škola vystoupila s hudebním pásmem a pohádkou. Všichni si to náramně 
užívali a věříme, že se to všem rodičům i hostům líbilo. 
V neděli byla možnost navštívit školu, zavzpomínat, prohlédnout si starší i nové pomůcky a vybavení. Byla zde také 
instalovaná výstava dobových fotografií, prací školáků a sada historických dokumentů. Ve školce i ve škole běžela 
prezentace fotek ze školních aktivit, výletů, programů, projektů a škol v přírodě, byla možnost si prohlédnout starší 
alba a kroniky. Návštěvníci mohli zhodnotit, jak se vyučovalo dříve a jak dnes… 
Příprava programu i výstavy byla velmi náročná, proto bych chtěla poděkovat všem kolegyním a zaměstnancům školy 
za usilovnou práci, dětem za snahu a píli, se kterou se vše naučily. Také děkuji za podporu obci a zastupitelům, kteří 
nás podpořili, pomáhali s přípravou sálu i občerstvení a děkuji všem ostatním, kteří se na tomto svátečním setkání 
podíleli.  
Školičko, krásné narozeniny!  
 
Marie Slimaříková 
ředitelka Základní a mateřské školy Žerotín 

 
Dětský den 

 
Tělocvičná jednota Sokol Žerotín uspořá-
dala v sobotu 8. června 2024 na fotbalovém 
hřišti v Žerotíně dětský den. Stejně jako 
v minulých letech, tak i letos se počasí vy-
dařilo a samotný počet účastníků z řad dětí 
byl srovnatelný s minulými lety. Děti měly 
možnost projít si trasu, která sestávala 
z nejrůznějších disciplín a úkolů, které mu-
sely splnit. Taktéž si mohly vyzkoušet se-
zení v kabině traktoru. Za absolvování této 
trasy pak byly odměněny. V letošním roce 
byla v rámci závodní části připravena cyklis-
tická překážková dráha na čas a hasičská 
pěna na závěr. Během celého průběhu dět-
ského dne bylo pro návštěvníky připraveno 
bohaté občerstvení, ať už v tekutém stavu 
či v podobě specialit z udírny a dalších po-
chutin.     

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se 
ochotně zapojili do organizace, přípravy a sa-
motné realizace dětského dne, ať už na stanoviš-
tích či při zajišťování občerstvení ku prospěchu 
zdárné realizace. Nesmím taktéž zapomenout na 
poděkování sponzorům, obci Žerotín za poskyt-
nutí prostor a finančního daru a speciálně Rolnic-
kému družstvu Žerotín za poskytnutí traktoru. 
 

Tomáš Hrubý  

starosta T. J. Sokol Žerotín  
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Brigádnické akce Sokol obci 
 
Tělocvičná jednota Sokol Žerotín provedla ve 
dnech 6. dubna a 18. května 2024 brigádu na 
tenisových kurtech, kdy jsme se zaměřili na 
úpravu kurtů, úklid obce a staré antuky pro 
běžné užívání a zejména na výměnu části plotu 
na kurtech. V této činnosti budeme i nadále ve 
spolupráci s obcí Žerotín pokračovat. Děkujeme 
tímto všem, kteří se do našich brigádnických 
akcí svou dobrovolnickou činností zapojují.    
 

Tomáš Hrubý 

starosta T. J. Sokol Žerotín  

 

 

 

 

Výsledky voleb do Evropského parlamentu v naší obci 
 
Ve dnech 7. a 8. června 2024 se uskutečnily volby do Evropského parlamentu. V naší obci dopadl výsledek dle násle-
dujícího grafického znázornění výsledků pro Žerotín dle dat ČSÚ. Poděkování všem voličům za účast, členům volební 
komise za zdárné zpracování výsledků a také všem, kteří volební místnost připravili. 
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STARÉ 

ŽEROTÍNSKÉ ZVYKY A OBYČEJE 
II. 

/zvyky a obyčeje při sklizni plodin/ 
 

Ing. František Hejnar 

 
Žeracky homna 

 
Humna se stavěla již ve 12. století. Jejich zvětšování souviselo se zlepšováním polního hospodářství a 
s růstem městské spotřeby obilovin v pozdním středověku. Kdysi se však na humnech i tancovalo a ve 
sladovnických zámeckých humnech i cvičívalo. 
Požární předpisy z poloviny 18. století přikazovaly stavět humna ve 
větší vzdálenosti od obytných budov a hospodářských objektů. Proto 
byla humna umísťována do sadů, většinou až na jejich konec, takže 
vytvořila souvislé řady po obou stranách Žerotína. Císař Josef II. Do-
konce přikázal vysazovat k humnům vysoké stromy, aby se zabránilo 
požáru jejich doškových střech. Všechna humna byla průjezdná, sto-
doly po obou stranách mlatu byly odděleny oplotami – dřevěným hra-
zením do výšky asi jednoho metru. 
Zpočátku humna sloužila k ukládání obilí a jeho omlatu cepy. To se 
ještě stavěly tzv. špalétové stodoly. Byly podélné, vjezdy byly upro-
střed štítů a vrata byla osazena hluboko do průčelí do tzv. špalét. Po-
slední špaletová stodola se dochovala u gruntu č. 13. Později, když se 
na gruntech začalo mlátit mlátícími soupravami přímo z pole, sloužila 
humna pouze k ukládání slámy. 
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Vedle velikosti se v průběhu času měnil i vzhled humen. Místo hliněných válků a vepřovic, se jako sta-
vebního materiálu začaly používat cihly, místo došků a břidlicové krytiny se na jejich střechách stále 
častěji objevoval eternit nebo tašky.  
Postavit velké zděné humno z cihel nebylo lacinou záležitostí. Proto se svého času stavělo tzv. pilířová 
humna. Kostru stavby tvořily zděné cihlové pilíře, nesoucí krov s krytinou. Prostor mezi pilíři byl vypl-
něn stěnami ze dřeva, převážně z kulatiny. Na Hané je tento typ humen doložen již ve druhé polovině 
18. století. Byla to přechodná forma mezi roubenými a zděnými stodolami. Humna byla vzdušnější, ale 
také hořlavější. Poslední humno tohoto typu se dochovalo u gruntu č. 3. 
Svá humna měli i žerotínští domkaři. Ta dříve patřila žerotínskému velkostatku. Později se stala majet-
kem domkařů – dominikálistů, jejichž předkové pracovali na panské půdě velkostatku. Po parcelaci 
velkostatku si domkaři humna odkoupili. Každý domek v tehdejších domkách měl své humno. Stála ve 
dvou řadách za mostem na konci domků a všechna měla podobný vzhled. Byla převážně z vepřovic, 
střechy byly pokryty břidlicí, štíty některých humen byly dřevěné. Dnes z nich zbylo jediné… 
Mizí i humna po obvodu vsi, která vytvářela jakési žerotínské „hradby“. Dnes se postupně bourají a 
otevírají se tak pohledy do sadů i zadních částí stavení. 

 

 

Veřejná výzva 
 

Starosta obce Žerotín vyhlašuje veřejnou výzvu na pracovní místo 
 

referent obecního úřadu 
 
Druh práce:  správní činnosti na úseku rozpočtu obce, vedení účetnictví, evidence obyvatel, správy 
místních poplatků, Czech Point, ověřování podpisů a listin a další 
Místo výkonu práce: Žerotín 
Platové podmínky: se řídí nařízením vlády o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách 
a správě 
 
Pracovní poměr na dobu neurčitou, předpokládaný nástup 1.10.2024 
 
Požadavky pro pracovní místo: 
 

zákonné předpoklady splnění požadavků dle ustanovení § 4 zákona o 
úřednících ÚSC 

dosažené vzdělání minimálně SS nebo VOŠ 
obor vzdělání ekonomický, veřejná správa nebo všeobecný  
znalosti  účetnictví  

činnosti a působnosti územních samosprávných 
celků, znalost zákonů o obcích, o účetnictví a roz-
počtových pravidlech výhodou  

zkouška odborné způsobilosti výhodou 
další požadované dovednosti schopnost vysokého pracovního nasazení a odol-

nost vůči stresu 
uživatelská znalost PC – Excell, Word, Office, Outlok  
komunikační schopnosti 
 

 
Více informací na úřední desce webu obeczerotin.cz 
 

http://www.czechpoint.cz/
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